

Новые обвинения в адрес Клауса Шваба | Nouvelles accusations contre Klaus Schwab

Author: Заррина Салимова, [Женева](#) , 25.07.2025.



Клаус Шваб на Давосском форуме, январь 2025 года. Фото: World Economic Forum/Pascal Bitz

Внутренние разбирательства в отношении основателя Всемирного экономического форума (ВЭФ) еще не завершены, но швейцарским журналистам уже удалось ознакомиться с некоторыми предварительными выводами.

L'enquête interne sur le fondateur du Forum économique mondial (WEF) n'est pas encore terminée, mais des journalistes suisses ont déjà pu prendre connaissance de certaines conclusions préliminaires.

Nouvelles accusations contre Klaus Schwab

Скандал, разгоревшийся вокруг Всемирного экономического форума в Давосе, набирает обороты. Наша Газета уже [рассказывала](#), что в пасхальный понедельник Клаус Шваб неожиданно объявил о своей отставке с поста председателя совета фонда ВЭФ. Вскоре выяснилось, что к этому привели анонимные [обвинения](#). ВЭФ начал внутреннее расследование, информация из которого просочилась в прессу.

Как пишут издания группы Tamedia, проводившая аудит юридическая фирма Homberger обнаружила, что за последние десять лет ВЭФ оплатил командировочные расходы Клауса Шваба и его супруги Хильды на сумму 900 000 франков. Хильда, не имеющая официальных функций в ВЭФ, возглавляет Фонд социального предпринимательства, основанный супругами в 1998 году и дающий его лауреатам привилегированный доступ к сетям и ресурсам ВЭФ. Несмотря на то что Фонд Швабов и ВЭФ – это две юридически самостоятельные организации, командировочные расходы Хильды, которые не всегда объясняются ее ролью президента, оплачивались именно ВЭФ. К разбирательствам был привлечен швейцарский федеральный орган по надзору за фондами.

Кроме того, Шваб, как утверждается, отправлял непристойные электронные письма молодым сотрудникам ВЭФ.

Под удар попала и академическая репутация ВЭФ в связи с тем, что Клаус Шваб якобы манипулировал рейтингом глобальной конкурентоспособности стран в угоду политическим интересам. Последний рейтинг вышел в 2019 году: сначала прекращение его публикации объяснялось пандемией, но истинная причина возможно была в другом. Одно из главных обвинений, выдвинутых осведомителем, заключается в том, что Клаус Шваб передал предварительные и конфиденциальные результаты представителю одной из арабских стран и предотвратил публикацию неблагоприятного для этой страны рейтинга. Он также потребовал внести изменения в оценку другой страны региона Ближнего Востока и Северной Африки, после того как один из министров оспорил полученные результаты. Наконец, пятнадцать лет назад основатель ВЭФ изменил позицию рейтинга одной из стран.

Показателен случай Индии. После методологических изменений, внесенных в рейтинг 2017-2018 годов, Индия опустилась более чем на двадцать мест, а Великобритания поднялась с седьмого на четвертое место. Тогда Клаус Шваб вмешался, отправив ответственным за составление рейтинга лицам электронное письмо. «Нам нужно защитить наши отношения с Индией до Давосского форума 2019 года», – призвал основатель ВЭФ, видимо опасаясь того, что премьер-министр Нарендра Моди отменит свой визит. Он также добавил, что Великобритания не должна подниматься в рейтинге, так как этим воспользуются сторонники Brexit. По его мнению, изменения в методологии не нужно было вводить в 2017-2018 годах, так как это поставило бы под угрозу хорошие отношения с Индией, в которые, по его словам, он «вложил много сил». Клаус Шваб также указал, что отчет публиковать не следует. Документ все равно был опубликован, но с некоторыми изменениями: Индия оказалась на 40-м месте, всего на одну позицию ниже, чем в 2016 году, а Великобритания – на 8-м месте, также на одну позицию ниже, чем годом ранее.

Клаус Шваб еще в мае заявлял, что он сам разработал методологию рейтинга в 1979 году. При этом самой сложной задачей было использование «точных и актуальных данных, а также достоверных аналитических результатов». По этой причине правительства некоторых стран связывались с ним до публикации, чтобы предложить правки, учесть обновленные данные или исправить ошибки в анализе. Затем он передавал эту информацию соответствующим группам.

Что касается новейшей утечки информации о ходе разбирательств, то Клаус Шваб, как сообщает *Blick*, раскритиковал Попечительский совет ВЭФ, который, по его словам, не придерживается достигнутого соглашения о сдержанности в отношении со СМИ. Он также отреагировал на обвинения в огромных командировочных расходах и непристойных электронных письмах, отметив, что может их опровергнуть. Клаус Шваб выразил сожаление по поводу сложившейся ситуации. По его словам, конфликт, связанный с «массовым нарушением доверия», может нанести серьезный ущерб ВЭФ как институту, что также не пойдет на пользу Швейцарии. Ожидается, что расследование будет завершено до конца августа – до того, как начнется рассылка приглашений на Давосский экономический форум 2026 года.

[Клаус Шваб](#)

[Всемирный экономический форум в Давосе](#)

[всемирный экономический форум](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35399>